2024年7月21日 星期日 责编/林威 美编/唐昊 校对/王魁



日行三万步 确保公交"不断电"

公交充电工不惧"烤验",守护乘客舒适、绿色出行







越热越忙 一个中午要充200辆车

46岁的陈宋是福州交 通新能源科技有限公司的 一名充电工。一大早,他便 已踏入那片炽热的"战 场"——电动公交车充电 站。这里没有舒适的空调, 没有宜人的微风,只有滚烫

随着一辆又一辆公交 要将公交车小心翼翼地驾

的地面和灼人的空气。

车的驶入,陈宋的工作便紧 张而有序地展开了。他先

据悉,近年来,福州市 的公交车已逐步更换为新 能源车辆,而最终目标是 新能源公交车占比达 100%,以电动车为主,专职 公交车充电工也只是近几 年才诞生的新工种。

"专职公交车充电工除

驶至充电桩口,停稳车辆。

随后他熟练地拿起沉重 的充电枪,这枪的分量可不 轻,记者双手都感到十分吃 力,而陈宋却能轻松操控。 他右手握住充电枪,食指按 住充电枪卡簧,从充电桩体 端直拔下充电枪,转身移至 新能源公交车充电箱,将充 电枪端直插入充电接口,听 到"咔啪"一声,再转身观察 充电桩液晶显示屏,确认显

示正常后,开始充电。充电 桩的电压比民用电压高很 多,充电时要严格按照充电 程序进行。完成一辆车的充 电后,他又马不停蹄地奔赴 下一辆车,重复着同样的动 作。每天这样的机械循环动 作都要进行上百次,枯燥且 乏味。长时间的户外工作, 让陈宋晒得黝黑,双手早已 磨出了厚厚的茧子,手臂也 被晒得"黑白分明"。

繁忙的"摆渡人" 日行三万步

了电工作业证,还要有本驾 驶A证,要能开大公交车。" 福州交通新能源科技有限 公司相关负责人介绍,给公 交车充电并不容易,公交车 充电工作需要细心、耐心, 也需要较高的驾驶技术来 摆渡公交。

"几乎都是在提车、摆 车、充电的路上,日行三 万步左右。"陈宋说,由于 充电桩数量与车辆比悬 殊,这意味着第一批车辆 充满电后需要移离充电 桩,换另外一批车辆到充 电桩充电,这个时候也迎

来了他们工作最辛苦的 时候,来回不停地摆渡公 交车。车辆摆渡完成,第 二批车辆充电摆渡,然后 第三批、第四批……他们 继续来回巡查,重复着相 同的工作,确保车辆充电

给公交车充电

中午时分,是一天中最

热的时候,也是陈宋忙碌的

时刻。公交车内的温度高

达55摄氏度,仿佛一个巨

大的蒸笼。而陈宋就在这

样的环境中,在车辆之间穿

梭往返,汗水如雨般洒落,

他的衣服早已湿透,紧紧贴

在身上。"白班的时候就是

越热我们越忙,一个中午我

们几个人可能需要充电两

百辆车。"陈宋说。

与星夜为伴 夜晚工作更繁重

除了白天需要工作, 每当夜幕降临,大多数人 已在家中享受温馨与宁 静时,像陈宋一样的公交 充电工依然需要坚守在

"白天充电成本相对 较高,在充分保证线路运 营的情况下,我们总结出 了车辆充电起始时间和 留站充电时间,采取避峰 就谷的充电措施是降低 充电成本的首要环节,这 样也能为公司节约不少 成本。"陈宋说道,现有条 件下,不但要考虑车型、 电池容量和车桩比例,还 要考虑到桩位布局、线路 特性、场站饱和度等多种 因素

在车辆充电期间,他 们需要来回巡查车辆的 充电情况,查看充电桩 "跳枪"情况,如果发现 "跳枪",需要及时查看车 辆电池情况,并尽快恢复 车辆充电。

"晚上的工作更为繁 重。"他说,夜班时,他要 和其他三位同事一起为 五六百辆车充电, 夜班的 工作常常要持续到凌晨2 点,当整个城市都沉浸在 梦乡,陈宋和同事们还在 忙碌着,为第二天市民的 顺畅出行默默努力。

"这么高强度的工 作,不累吗?"陈宋擦了擦 额头的汗水,露出质朴的 笑容说道:"累是累,但也 习惯了,保障公交车正常 运行,方便大家出行。"说 罢,陈宋又转身准备为下 一辆公交车充电了。

榕城高温持续 灌木穿起"防晒衣"

园林部门为不耐旱灌木覆盖遮阳网,有效遮挡阳光直射



海都讯(记者 罗丹凌 毛朝青 文/图) "为什么 最近很多灌木丛都被盖了 绿网呢?"7月20日,福州市 民张先生致电海都热线 968880称,他经过二环路金 鸡山隧道时,发现隧道口的 灌木都被盖上了绿网。

张先生说,不仅是 路金鸡山隧道,他发现仓山 区浦上大道与洪湾路交界处

的灌木丛也有这样的绿网。

昨日,记者咨询了福州 市绿化管理处。养护科相 关负责人唐晓锋表示,张先 生看到的绿网为遮阳网,能 让植物避免烈日炙烤,和行 人撑伞是一个道理。面对 高温天,鸭脚木、杜鹃等不 耐旱的植物在烈日暴晒下, 叶片会变得焦黄、卷曲。覆 盖上遮阳网后,能有效遮挡 阳光直射,降低地面温度, 为它们提供相对凉爽的生 长空间,减少因植物蒸腾作 用而产生的水分流失。

"天气预报显示,未来 周福州仍将持续40℃高温。" 唐晓锋表示,根据需要,他们 已为福州以下路段灌木覆盖 遮阳网,分别是厦坊路、三环 路、会展岛周边、金鸡山、金 山、尤溪洲、建新路。